
 

 

                                                     ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ       Αθήνα, 27 Ιουλίου 2024 

 

Προς Υπουργό  Εξωτερικών κ. Γεραπετρίτη  

 

Θέμα: «Η Τουρκία αμφισβήτησε τα κυριαρχικά μας δικαιώματα ανοικτά της Κάσου. Η 

στρατηγική του κατευνασμού οδηγεί σε επικίνδυνη ατραπό την πατρίδα μας» 

Τα ξημερώματα της 24ης Ιουλίου το ιταλικό ερευνητικό σκάφος Levoli Relume, ενώ διενεργούσε 

έρευνες για μελλοντική πόντιση καλωδίου, παρενοχλήθηκε από πέντε τουρκικά πολεμικά πλοία. 

Στα όρια της ελληνικής κυριαρχίας και εντός της νομίμως ΟΡΙΟΘΕΤΗΜΕΝΗΣ Αποκλειστικης 

Οικονομικής Ζώνης η Τουρκία προέβη σε κάτι παραπάνω από μία πρόκληση. Προέβη σε πράξη 

ολοκληρωτικού πολέμου σύμφωνα με τον έγκριτο Καθηγητή Γεωπολιτικής Κωνσταντίνο Γρίβα ο 

οποίος ανέφερε χαρακτηριστικά: 

«Η άρνηση ύπαρξης υφαλοκρηπίδας σε ελληνικό κατοικημένο νησί σημαίνει άρνηση της 

ύπαρξης όλων των ελληνικών νησιών ως χώρο ελληνικής εθνικής κυριαρχίας.  Δεν μιλάμε για 

πρόκληση αλλά για ξεκάθαρη ενέργεια ολοκληρωτικού πολέμου». 

Παράλληλα ο Καθηγητής Ιωάννης Μάζης με παρέμβασή του στην ιστοσελίδα militaire ανέφερε 

πως η τουρκική παρεμπόδιση των ερευνών του ιταλικού σκάφους αποτελεί πολύ μεγαλύτερη 

πρόκληση από ό,τι η είσοδος του Uruc Reis εντός της ελληνικής υφαλοκρηπίδας το 2020. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

1)   Για ποιόν λόγο επιτράπηκε στα τουρκικά πλοία να πλησιάσουν στο ιταλικό ερευνητικό 

σκάφος και γιατί δεν ακολουθήθηκε η νόμιμη διαδικασία απομάκρυνσης από την ελληνική 

Α.Ο.Ζ. των τουρκικών πλοίων; 

2)   Το Revoli Relume ολοκλήρωσε τις έρευνες του; Θα τις συνεχίσει σε άλλο σημείο της Α.Ο.Ζ. 
μας; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αλέξανδρος Ζερβέας 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1318

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/7/2024

Ώρα κατάθεσης:

10:17'



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                  

                                                                                                        

 

 

                                                                                            




